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1. 課程基本資料 

科目名稱 
中文 地理 

英文 geography 

適用學制 五專 必選修 必修 

適用部別 日間部 學分數 2 

適用系科別 全科系 學期/學年 一學期 

適用年級/班

級 
一年級 

先修科目或

先備能力 
無 

 

2. 通識教育中心目標培育人才(新增) 

依據 UCAN 系統，本中心以培育「共通職能」為目標。  

共
通
職
能 

C1 溝通表達 

C2 持續學習 

C3 人際互動 

C4 團隊合作 

C5 問題解決 

C6 創新 

C7 工作責任及紀律 

C8 資訊科技應用 

課程對應之 UCAN 職能(新增)  

職能 

課程 
共通職能 M 共通職能 A 

地理 
團隊合作(C4) 

問題解決(C5) 

溝通表達(C1) 

資訊科技應用(C8) 

註：M 表示課程內容須教授之「主要」相關職能  A 表示課程內容須教授之「次

要」相關職能 

3. 教學目標 

本課程可以達到以下目標： 

(1)培養學生創作與活用地理學的能力，將地理知識融入生活。 

(2)培養多元文化鑑賞力，養成多面向思辨習慣。 

(3)建立探究思考、創意發想與團隊溝通合作之能力。 
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4. 課程描述 

4.1 課程說明 

本課程以通論地理為基礎，涵蓋自然與人文地理。內容著重與日常生活

的連結，透過對地理現況的覺察與問題發現進行議題探討，反思各種社

會及環境議題，並提出看法或解決策略。建立學生系統地理學的基本概

念與認知地理學的空間、生態與區域觀點，從而發展一套人與環境互動

的價值信念與環境倫理，並知道如何利用地理技能來分析、解決生活中

所面臨的問題。 

 

4.2 課程綱要 

本課程規劃內容綱要及課程設計養成之職能： 

課程內容規劃 課程設計養成之職能 

探索世界的地理與地圖 C5 / C8 

新奇的地理資訊 C4 / C1、C8 

永續環境與人類的挑戰 C4、C5 / C1 

產業新浪潮 C4、C5 / C8 

天涯若比鄰 C4 / C1、C8 

區域競技場 C4 / C1、C8 

珍視文化資產 C4、C5 / C1 

 

4.3 教學活動 

(1)講述授課 

(2)多媒體數位教學 

(3)小組共生競賽、分組討論 

(4)小組團體報告 

 

5. 成績評量方式 

平常考 課堂 

表現 

小組作業 個人作業 
期中考 期末考 合計 

期中 期末 意象 口頭 書面 風土 心得 

5% 5% 10% 5% 5% 10% 10% 10% 20% 20% 100% 

(1)課堂表現包含出席率、小組共生競賽得分、期末組員互評……等。 

(2)小組作業及個人作業內容皆與小組團體報告題目有關。 
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6. 教學輔導 

6.1 課業輔導/補救教學對象： 

學習進度落後者、作業操作有問題不能準時繳交者。 

 

6.2 課業輔導/補救教學之實施 

小組共生：請團體中學習效果較佳者隨時協助該學生。 

課後輔導：請學生於課間主動尋求授課教師加強教學。 

 

6.3 課業輔導/補救教學時間與聯絡方式 

6.3.1補救教學時間 

(1)課間下課時間隨時進行作業操作練習 

(2)課後隨時以網路社群/通訊軟體進行教學資料補充學習 

6.3.2科目負責/輔導教師聯繫方式： 

(1)負責教師： 

(2)授課教師校內分機： 

(3)授課教師 email： 


